

El Progreso

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. PURIFICACIÓN DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE. DIRECTOR: D. ANTONIO DE CORA Y SABATER

DIARIO DE INFORMACIÓN REDACCIÓN, ADMÓN. Y TALLER MANUEL BECERRA, LUGO

NOTAS POLITICAS

(POR TELEFONO)

Madrid 3-22'30.

Regreso de García Prieto

Regresó de París el jefe del partido democrático señor marqués de Alhucemas.

Interés del Gobierno se nombre Obispo auxiliar de la Archidiócesis de Santiago de Compostela, al deán de aquella Catedral.

Nuevo periódico democrata

Muy en breve comenzará a publicarse en esta Corte un nuevo gran diario.

Titularáse «La Prensa» y será órgano del partido democrático.

Así lo declaró en su primer número, en el que publicará una carta del jefe del aludido partido, señor marqués de Alhucemas.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas en la Presidencia.

Dijoles que esta tarde a las seis se celebraría Consejo de ministros en el cual quedarían ultimados los asuntos que el Gobierno ha venido tratando con el alto comisario respecto a Marruecos.

Procuraremos terminarlo todo—manifestó el Sr. Sánchez Guerra—para que el general Berenguer pueda regresar cuanto antes a Marruecos.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación habló con los periodistas acerca del atentado de que ayer fué objeto en la calle de Castro el oficial del Cuerpo de Prisiones D. Ricardo Montoya.

El autor de la agresión es un sujeto que recientemente estuvo en la prisión, por lo que no cabe suponer que se trate de un atentado de carácter sindicalista.

También habló el Sr. Piniés del problema de la carestía de las subsistencias en Madrid.

Dijo que no tenía justificación lógica ni la carestía ni la escasez de patatas, pues ayer mismo llegó a la Corte una importante cantidad de dicho artículo.

Acerca de este asunto celebró el ministro una conferencia con el alcalde y está dispuesto a no tolerar abusos.

También se ocupa de la venta del pescado.

Hará cuanto sea posible para que se venda a precios más asequibles que los actuales, evitando en lo posible la explotación de que se hace objeto al consumidor.

Añadió el Sr. Piniés que las noticias de los gobernadores civiles acusaban tranquilidad en provincias.

Ayer, en el Ministerio de la Guerra

A las seis de la tarde de ayer se celebró la anunciada reunión en el Ministerio de la Guerra.

Asistieron a ella el jefe del Gobierno, el alto comisario, los ministros de Estado, Guerra y Marina y los jefes y segundos jefes del Ejército y la Armada.

Lo acordado

Confirmando lo que anticipé, puedo asegurar que en la reunión aludida se acordó proceder a la constitución un Ejército colonial de 25.000 hombres para la zona de nuestro protectorado en África, a base del reclutamiento voluntario.

No se realizarán más operaciones que aquellas que se consideren indispensables para consolidar las posiciones ya conquistadas.

Respecto a Alhucemas no se operará por ahora contra los moros de aquellas cábilas, y únicamente continuará el bloqueo de la costa por nuestros buques de guerra, para evitar que se realice contrabando.

El proyecto ferroviario

Mañana, martes, el ministro de Fomento dará lectura en el Congreso al proyecto de ordenación ferroviaria.

Dicho proyecto es el mismo que tenía preparado el anterior Gobierno, salvo algunas modificaciones.

Sánchez Guerra, Maura y Cambó

El sábado por la noche el jefe del Gobierno se entrevistó con los Sres. Maura y Cambó, solicitando el apoyo de éstos.

El Sr. Garnica

Salió para Berna, Roma y Génova, con objeto de tomar parte en la Conferencia Internacional que se celebrará en la última de las aludidas ciudades, el señor Garnica, el cual fué a despedirse de los Reyes.

El Consejo de hoy

A la hora anunciada acudieron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Los periodistas les interrogaron a la entrada.

El Sr. Fernández Prada dijo que nada interesante podía anunciarse.

El ministro de Fomento dijo que llevaba a la aprobación del Consejo los estatutos porque ha de regirse el Consejo Superior Ferroviario, los cuales publicará mañana la «Gaceta».

El Sr. Sánchez Guerra dijo que todavía no había sido firmado ningún nombramiento de altos cargos.

Lamentóse de que un periódico hubiese publicado una información acerca de Alhucemas, en la cual se da cuenta de la situación de aquella plaza y de los puntos por donde puede ser atacada, así como también detalles de de los viveres y municiones con que cuenta la guarnición.

Dijo el jefe del Gobierno que no estaba dispuesto a consentir la publicación de esta clase de noticias y que acerca de ello hablaría con el ministro de la Gobernación para que éste lo advierta así a los directores de los periódicos.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que había estado a visitar al Nuncio de Su Santidad.

Los demás ministros no dijeron nada de particular.

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose a la prensa la acostumbrada nota oficial.

En ella se dice que el presidente del Consejo informó a éste detalladamente de las entrevistas celebradas con el alto comisario general Berenguer para ultimar los planes a seguir en Marruecos, que comprenden los objetivos militares y los límites de ellos, y acerca de los cuales llegaron a un acuerdo el Gobierno y el alto comisario.

El Consejo aprobó unánimemente dichos planes.

Se autorizó al ministro de Fomento para presentar mañana a las Cortes el proyecto de transportes y para publicar mañana en la «Gaceta» la Ley promulgando los Estatutos del Consejo Superior Ferroviario.

Al ministro de Marina se le autorizó para leer en las Cortes el proyecto de Ley fijando las fuerzas navales.

Del Ministerio de Estado se autorizó al Sr. Fernández Prada para entender en el asunto de las enmiendas presentadas al pacto de la Sociedad de Naciones.

Del Ministerio de Hacienda aprobáronse expedientes relacionados con la adquisición de algunos edificios.

Una conferencia

El Ateneo de Madrid invitó al conde de Romanones a que dé una conferencia acerca del problema de Marruecos.

El alto comisario.—Su regreso a África

Mañana saldrá para Cádiz en donde se detendrá un par de días para recoger a su familia y de allí seguirá viaje a Marruecos, el alto comisario general Berenguer, al que se hará objeto de una entusiasta despedida.

LA CASA ROMERO HERMANOS

Dicen de Orense que el Juzgado ha precintado la casa de Banca, bazar y bodegas de vino de Peares de los Sres. Romero Hermanos.

Se sigue ignorando el paradero de éstos.

Supónese que habrán pasado la frontera.

Todas las conversaciones giran sobre el proceder del socio Sr. Daniel, cuya conducta, tanto los acreedores como el público todo, califican duramente, pues ni la familia se enteró de su desaparición.

Información general

(POR TELEFONO)

Madrid 3-22'30.

Madrid y provincias

Camiones para la policía

Llegó a Madrid el primero de los camiones adquiridos por el Gobierno para la policía.

Del atentado de ayer

En la Plaza de Isabel II fué detenido un individuo llamado Antonio López, que se acercó en el momento en que iba detenido, el agresor del oficial de Prisiones Sr. Montoya.

Manifiesto que ignoraba lo que pasaba y que se acercó al detenido con objeto de informarse.

El Juzgado del distrito de Palacio trabajó activamente durante el día de hoy en la instrucción de este proceso.

Se habló mucho en los primeros momentos de haberse cometido el atentado de la posibilidad de que éste tuviese su origen en un complot sindicalista.

El autor del crimen fué careado con el sujeto amigo suyo que se acercó a hablarle cuando iba detenido.

Este estuviera encarcelado como presunto autor de la muerte del patrono Sr. Madurell, y en una ocasión el oficial de Prisiones señor Montoya, le impuso un castigo y parece que Antonio López le amenazó con que si estuviera libre le patería las tripas, pero que no faltaría quien lo hiciera.

El autor de la agresión llámase Bernardino Alonso y también estuvo en la cárcel, en donde asimismo fué objeto de castigos por parte del vigilante.

Añádesse que cuando le hizo los disparos le dijo: —Toma, para que no vuelvas a castigar a más.

El detenido como autor del crimen niega que fuese el autor, pero se dice que fué reconocido por un cochero.

Estando en la cárcel Bernardino, insultó al Sr. Montoya e intentó agredirle.

Este dió parte de él y aunque sus compañeros le regaron que la retirase, el parte, negóse a ello, y Bernardino Alonso fué destinado al servicio de la «cancela» por cuatro días.

En el templo de San Francisco

El Infante D. Fernando oyó misa hoy en el templo de San Francisco el Grande, en la que se dió comunión a los Caballeros de la Orden de Pisa.

El embajador de Italia

Regresó a Madrid el embajador de Italia en esta Corte.

El Rev. de España y la muerte del ex Emperador Carlos

S. M. el Rey de España envió un telegrama a Su Santidad el Papa, en el que le ruega una la suya a su autorizada voz para que sean atendidos los hijos y la viuda del infortunado ex Emperador Carlos de Austria, muerto en el destierro.

Berenguer en los Hospitales

El general Berenguer visitó ayer los Hospitales de San José y Santa Adela, en los cuales se hallan muchos heridos y enfermos de la campaña.

Un formidable incendio amenaza destruir un pueblo

Comunican de Avila que en el pueblo de Fontiveros se declaró un formidable incendio.

Van ya destruidas 37 casas y el voraz elemento amenaza destruir el pueblo entero.

Para el lugar del suceso salió el gobernador civil y el cuerpo de bomberos.

De Cádiz

Celebróse ayer en Cádiz el anunciado mitin reformista.

El jefe del partido D. Melquiades Alvarez pronunció un extenso discurso de afirmación democrática.

D. Melquiades y sus acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo y regresaron a Madrid, siendo objeto de cariñosa despedida.

Noticia desmentida

Se desmiente la noticia de que vayan a Roma los Reyes de España

Las noticias de Marruecos

Agresores rechazados

En la posición de Bugarda fueron dispersados grupos enemigos que hostilizaban.

Sin novedad

El día de hoy transcurrió sin novedad en las posiciones avanzadas.

El «Contramaestre Casado»

Fondeó en Melilla el «Contramaestre Casado», que conduce carbón para los buques de la Escuadra.

En Llazanen

En esta posición fueron muertos dos rebeldes que se dedicaban a «paquear».

En Dar Drius

Los rebeldes hostilizaron los parapetos de Dar Drius.

Los legionarios salieron en persecución de aquéllos, matando a uno.

En Batel

Entre Batel y el río Aug un soldado cayóse de una motocicleta matándose.

El bombardeo de Alhucemas

Ayer lanzaron los moros diez cañonazos contra el Peñón de Alhucemas.

El crucero «Reina Regente» disparó contra los poblados enemigos.

También durante la noche los moros volvieron a disparar proyectiles de cañón y fusil contra el Peñón.

Lo que dicen los tripulantes del «Juan de Juanes»

Un periodista habló con los tripulantes del vapor «Juan de Juanes», hundido frente a Alhucemas.

Confirman cuanto se ha dicho respecto a los daños ocasionados por los disparos enemigos los cuales alcanzaron a todos los edificios públicos, siendo de éstos la iglesia la que más desperfectos ha sufrido.

Dicen que en Alhucemas escasea el tabaco y el agua no abunda. Se dan a cada persona tres litros de ella para beber.

En cuanto comienzan los disparos los vigilantes de la plaza dan la señal de alarma con un silbato a fin de que se adopten las medidas defensivas.

La batería mora que estaba frente al Castillo ha sido desmontada.

Quedan en Alhucemas 23 mujeres y algunos niños, las cuales se han negado a abandonar a sus esposos.

Parece los moros tratan ahora de desmontar las baterías del Peñón pero ello es imposible porque se hallan protegidas por planchas blindadas.

Hay 7.000 sacos terrosos para proteger las baterías.

Manda la plaza el comandante de Artillería D. José Gómez Romo. Por la noche se redobló la vigilancia.

Ha sido reparado un cañón Schneider que había sido averiado por los disparos enemigos.

Las fuerzas que guardan en la Isla son las del Regimiento de la Reina.

El «Alicante»

Fondeó en Málaga el buque-hospital «Alicante» conduciendo heridos y enfermos de la campaña.

Al muelle acudieron a recibirles las autoridades y las damas de la Cruz Roja.

De Barcelona

Tiroteos

Barcelona.—En el barrio de la Barceloneta fué tiroteado un grupo de obreros, sin consecuencias.

El obrero herido el sábado llámase Francisco Mediavilla, y al parecer no se trata de un atentado sindicalista.

Dice el gobernador

El gobernador civil Sr. Martínez Anido manifestó a los periodistas que serán pnestos en libertad todos los presos que no se hallen sujetos a procedimiento judicial.

Academia de preparación para carreras militares

Bajo la dirección de los HERMANOS MARISTAS y con la cooperación de los capitanes de Infantería D. RAMÓN IGLESIAS LÓPEZ y D. MANSO RODRÍQUEZ.

El 1.º de Abril dará comienzo el curso de preparación para la categoría de ingreso de 15 de Octubre del año actual.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

den público enviará informes respecto a algunos de los detenidos. Parece que entre los detenidos no figurará Pestaña.

Los somatenes

Tuvo lugar la revista de los somatenes del 2.º distrito.

Asistieron al acto el capitán general, la hija del Sr. Martínez Anido y otras significadas personas.

Un incendio

En una casa de la calle de Villalombe se declaró un incendio, que pudo ser rápidamente sofocado.

Ante la cárcel

Ante el edificio de la cárcel se formaron grandes grupos para esperar la libertad de los presos.

Estos fueron saliendo en tandas de a doce. El total de libertados fué de 317, entre los cuales figura el significado sindicalista «Noy del Sur.»

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DIA 3

Fondos públicos

4 por 100 perpetuo interior, contado. 69'70

Idem fin de mes. 69'70

Amortizable al 4 por 100. 84'60

Idem al 5 por 100. 94'00

Acciones

Banco de España. 540'50

Compañía Arrendataria de Tabacos. 000'00

Azucareras preferentes. 000'00

Idem ordinarias. 54'50

Idem obligaciones. 00'00

Cambios

Paris (vista) francos. 58'60

Londres (vista) libras. 28'33

Berlin (vista) marcos. 1'90

(Comunicadas por el BANCO DE LA CORUNA en esta plaza.)

Fondos públicos

Interior 4 por 100. 68'70

Exterior. 84'80

Amortizable 5 por 100. 94'00

Idem 4 por 100. 84'60

Acciones

Banco de España. 540'50

Compañía Arrendataria de Tabacos. 000'00

Banco Español del Río de la Plata. 220'50

Cambios

Francos (cheque). 58'60

Libras (idem). 28'33

Liras (idem). 33'50

Dollares (idem). 0'00

Marcos (idem). 1'90

Francos suizos (idem). 000'00

DEL EXTRANJER

Francia

Millerand a Marruecos

Paris.—Salió de Burdeos el vapor «Eclair», con dirección a Casablanca, conduciendo al presidente de la República francesa M. Millerand.

Le despidieron las autoridades y un gentío. El buque que conduce a Millerand va escoltado por cañoneros y llegó ya a la altura del Golfo de Gascuña.

Alemania

Huelga de metalúrgicos

Berlin.—En la región de Maguncia se declararon en huelga los obreros metalúrgicos.

El número de huelguistas asciende a 300.000. Piden la jornada de ocho horas.

Austria

La muerte del Emperador Carlos

VIENA.—La noticia de la muerte del ex-emperador Carlos no produjo ninguna nota saliente en esta capital.

La Dirección General de Or-

DEL INSTITUTO

Las conferencias de mañana

Anteayer tarde dieron lugar a las conferencias en el Instituto Geográfico del Instituto Técnico de esta ciudad, la ilustrada Srta. Caridad Calvo, culta joven alumna de la Universidad de Santiago D. José, versando la primera sobre el tema «La mujer y su social» y el segundo acerca de «Enseñanza».

Presidió el simpático rector de la Normal de Srta. Carmen Pardo, e hizo presentación de los conferenciantes la secretaria de dicha Normal Sr. Naranjo.

Asistió numerosa y distinguida concurrencia a escuchar a los conferenciantes que fueron muy aplaudidos y felicitados.

Una excursión

Anteayer regresaron a Santiago de Compostela, a donde zaron una excursión científica alumnos de quinto año del Instituto.

Hicieron el viaje en autocar acompañados por los señores de la Vega y Rella.

En Compostela tributaron a los excursionistas un entusiasmo miento por parte del elemental de aquella ciudad.

Profesores y alumnos del Instituto y la Universidad, plantearon al rector, con afectuosas frases de saludo.

Por la tarde visitaron la de Sordomudos, templo de Domingo, Casa de Beneficencia y el taller del escultor Magariños.

Por la noche asistieron al Teatro a una sesión de «Yerón misa a las once» Iglesia de Animas y después a la Universidad, Hospital, torio y al Instituto donde se quedó con pastas y hicos, cuando un festival de gimnasia.

Los excursionistas vieron satisfechos de las atenciones fueron objeto en Compostela.

La constitución de Ayuntamientos

La hora de sesión

El Ayuntamiento de la acordó celebrar las sesiones once de la mañana, habiendo el acuerdo la mayoría de los jefes y entre ellos los señores se habían retirado del salón otros acuerdos y volvieron exclusivamente para unirse a la yoría en la votación de esta ley.

El de Mondoñedo

Quedó constituido el Ayuntamiento de Mondoñedo en la forma: Alcalde, D. José María Mon. Primer teniente de alcalde, Andrés Pérez Rodríguez. Segundo, D. Antonio Cabado. Tercero, D. José Manuel Pigele. Cuarto, D. Ramón Martínez zález. Síndicos, D. José Cigarras y D. Teófilo Arias. Interventor, D. Antonio Rilo.

El de Valle de Oro

Fuó elegido alcalde del Oro el Sr. Herminio Covelo, quien votaron los elementos rios que acaban de ingresar Ayuntamiento.

El de Fox

Obispo de la diócesis, darán hoy principio a las siete y media de la tarde en la iglesia de Santo Domingo, ejercicios-misión para hombres, dirigidos por Padres de la Compañía de Jesús.

También desde el miércoles se celebrará a las siete menos cuarto de la mañana, un ejercicio para obreros.

ANTES DE COMPRAR VELOS VISITAD «CASA ARTURO»

Se sacrificaron ayer en el matadero con destino al consumo público 19 reses vacunas y 6 cabras.

Con idéntico fin han entrado en la Plaza de Abastos 8 bultos de pescado.

Al llegar a la estación de Baamonde un tren en el que iba de guardafrenos Manuel Rivera, de 30 años, tuvo éste la desgracia de caerse a la vía desde la garita que ocupaba, produciéndose varias contusiones de las que fué curado en el lugar del suceso, regresando a esta capital en el tren correo y pasando a su domicilio.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día primero del actual, ha resultado premiado con 300 pesetas, el número 7.793, vendido en la Administración núm. 2 de esta capital.

A pesar de lo desapacible del día, numerosa fué la concurrencia que se trasladó al Puente el domingo con motivo de la tradicional romería de San Lázaro.

La iglesia de este Santo vióse concurridísima. Al atardecer la lluvia encargóse de deslucir la fiesta.

Para proceder a la vacunación y revacunación antivariolicas a los habitantes de esta provincia durante el primer semestre del año actual, los señores alcaldes se servirán solicitar de la Inspección provincial de Sanidad la cantidad de linfa precisa para atender a las operaciones que hayan de practicarse en las familias de sus respectivos términos municipales.

La Administración general de la Caja Postal de Ahorros recuerda a los titulares de libretas la disposición reglamentaria contenida en el párrafo 3.º del artículo 53 del Reglamento de la Caja, referente a la entrega en cualquier oficina postal de las libretas que posean para el abono de intereses y comprobación de operaciones, significándolas que, aunque se presenten con posterioridad al mes de marzo, son admitidas para dicho objeto.

DE GALICIA

SANTIAGO.

En Santiago se tuvieron noticias de que estallaron dos bombas en la Casa Consistorial de Ames, y en el domicilio del alcalde, pero afortunadamente sin que ocurriesen desgracias personales, ni mayores desperfectos.

El Juzgado municipal de Ames instruye diligencias.

Llegó la excursión de alumnos del Instituto de Lugo, que fué recibida muy cariñosamente por los escolares y profesores del Instituto.

Visitaron los monumentos de esta ciudad.

ORENSE.

Se ha constituido el Ayuntamiento,

to, eligiendo alcalde a D. Alfonso Junquera, que se posesionó inmediatamente.

Dirigió un saludo de gracias por la elección para dicho cargo, prometiendo continuar la gestión del anterior.

Fué muy felicitado. Se eligió tenientes de alcalde a los señores Rodríguez Conde, Rivas Cuevas y Gómez García.

El Sr. Cobelas fué derrotado.

Tras reñidas oposiciones fué nombrado magistral de la diócesis tudense el joven párroco de Vide (Baños de Molgas), D. Alfonso Casas Villanueva.

Los tipógrafos orensanos se han declarado en huelga.

Han solicitado unas cuantas mejoras a las que se accedió en parte, sin que a ellos les satisficiesen los beneficios otorgados, y en consecuencia comunicaron a los interesados el paro general.

El día 23 de marzo ha sido encontrado muerto en la capilla de la Ascensión del pueblo de Vereca (Bardé), un recién nacido.

El Juzgado se halla instruyendo las oportunas diligencias para conocer a los autores del infanticidio.

La Guardia civil del puesto de Allariz ha detenido al vecino de Villar, del Ayuntamiento de Taboadela, Feliciano Cid Cid, como presunto autor de la sustracción de 1.750 pesetas a su cuñado Domingo Cid Conde.

PONTEVEDRA.

En el pueblo de La Guardia, al ir desde el puerto viejo al nuevo, el maquinista encargado de encender las luces del puerto Antonio Gómez Rodríguez, fué arrebatao por una ola, pereciendo ahogado.

La víctima deja viuda y cuatro hijos, y era muy estimado por sus vecinos, entre los cuales causó penosa impresión la desgracia.

Ha sido nombrado jefe de la guardia municipal, el teniente retirado de artillería, D. Juan Fernández Fontoira.

El alcalde Sr. Paz Vidal impuso cincuenta pesetas de multa a cada uno de los once fabricantes de pan que no cumplieron lo acordado en la reunión habida en la Casa Consistorial rebajando el precio del pan. Sin embargo hubo fabricantes que cumplieron fielmente lo tratado.

VIGO.

Se declaró un incendio en dos talleres de carpintería, situados en la Avenida de García Borbón, frente a «La Metalúrgica».

Descubrió el fuego un joven que casualmente pasó por aquel lugar. Las personas que primero llegaron, pudieron apreciar la magnitud del siniestro, que pudo ser aún de más graves consecuencias dada la proximidad de varias fábricas de madera.

Las llamas eran enormes, y como los bomberos tardaban en llegar, los vecinos de la casa inmediata a los almacenes incendiados, comenzaron a sacar a la calle muebles y enseres.

Al fin llegaron los bomberos con las mangas, pero la falta de agua impidió atajar el fuego, el cual se extinguía a las dos y media de la madrugada, cuando de los almacenes y la madera que contenían no quedaba nada más que cenizas.

Los talleres destruidos no estaban asegurados.

INFORMACIONES DEL MOMENTO

AL AIRE LIBRE

Es digna de notarse la evolución rápida de nuestro pueblo. Apenas si queda ya rincón ni aldea española, donde, en la plaza o en la carretera, un grupo de chiquillos empuje de un lado para otro y con toda la furia que les permite la lealtad hacia el club (!) a que pertenecen una pobre pelota de cinco céntimos, que, medio deshecha, va sufriendo atormetada los embites de los futbolistas ocasionales.

De esta escena, a aquella otra todavía no muy lejana, en que otros muchachos como estos sorteaban a uno de ellos convertido en temible estado gracias a los cuernos de mimbres colocados al remate de un trasto que semejava la cabeza de un corcupeto, aunque haya transcurrido poco tiempo, media gran distancia.

Si alguien se ocupara de encauzar esta afición a un juego viril, que, sin riesgo para la vida y sin necesidad de lucir prendas de bailarina, y sin estar destinado desde luego a servir de grata complacencia a un público más ebrio de sangre que de sol, pueden hacer fuertes a quienes lo practiquen, acostumbrándoles a los gozos de un ejercicio sano al aire libre, merecería pública estimación.

Después de hojear la estadística de nuestros mozos inútiles para el ejercicio de las armas, se siente por la juventud española la misma compasiva solicitud, por lo que hace a la desatención cultural que la física.

Quando no hace mucho tiempo el presidente del Consejo de ministros se levantó en la Cámara para dar cuenta de lo acordado en la Conferencia del Trabajo de Washington,

¡Y vuelve otra vez la guerra! ¡Esto es más grave!

Ahora son camas, jergones y telas metálicas

¡ATENCIÓN RESPETABLE PÚBLICO! -Nuestras camas llevan el jergón sumamente doble, hecho a prueba de cañón. Nosotros devolvemos el dinero a cualquier cliente que nos presente un jergón flojo de los que nosotros construimos. Todo lo construimos sumamente fuerte, para defendernos en pleno campo raso del enemigo que nos combate a diestra y siniestra; todavía no sucumbimos, estamos próximos a la cumbre y defendéremos nuestro baluarte con tesón.

Complacemos a nuestros clientes, garantizamos nuestro trabajo; nuestros jergones proporcionan un dormir tranquilo. Evite las molestias del sueño, usando nuestros jergones marca «YANKEE». Si su jergón está roto o flojo, no es de los nuestros, no obstante, le colocamos tela nueva de la clase que usted quiera y le estiramos el que esté flojo, todo en el mismo día. Si se vé en apuros, mándenos un aviso y le complacemos en el momento. No malgaste su dinero en pañolilla. Conviézase por sus propios ojos que nuestras telas no se juntan con los dedos, como dice un buen amigo nuestro; para juntar nuestras telas se necesita una tenaza no de las muy débiles.

JESÚS R. PÉREZ-San Marcos, 25.-LUGO

Automóviles y Camiones FIAT

Julio Desronces LUGO

Automóviles y Camiones FIAT de alquiler RONDA DE LA CORUÑA, 4.-LUGO

hubo un diputado que recordó el compromiso aceptado tácitamente por el delegado español que firmó aquellos convenios, que, entre otros acuerdos, rubricó el que hacía referencia a un período de dos años de educación física del muchacho, durante la edad crítica en que su trabajo en la fábrica no rinde todavía la eficacia que necesita el patrono que paga un buen sueldo. Y el delegado español que puso su firma al pie de aquellos convenios al término de la Conferencia del Trabajo, ignoraba sin duda que en nuestro país no ya educación física es problema que todavía nadie abordó, sino que el otro en el de la educación más elemental de la inteligencia, también estamos «algo» atrasados, con una estadística que confiesa «oficialmente» la falta de escuelas en unos cuantos miles de pueblos españoles.

Pero falta mucho todavía para que nuestros políticos quieran capacitarse de la trascendencia del espectáculo de esos chiquillos dando patadas al aire libre a una pobre y atormetada pelota...

ALBERTO MARTÍN FERNÁNDEZ.

ELÉCTRICA LUCENSE

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado abrir el pago del dividendo correspondiente al ejercicio de 1921 en la Casa Central de la misma desde el 1 del entrante mes de abril hasta el 30 de once a una y de seis a ocho de la tarde, debiendo advertir a los señores accionistas que de no presentarse al cobro dentro del plazo señalado no podrán después verificarlo hasta el pago de otro dividendo.

Lugo, 25 de marzo de 1922. - El Presidente, José Pujol.

CASA DE MODAS

MERCEDES L. QUINTAS Estableció su taller de modista, donde ofrece a su numerosa y distinguida clientela sus servicios y domicilio. Además ofrece un numeroso surtido en tiras bordadas, puntillas y otros objetos. Recibe toda clase de encargos lo mismo en color que en blanco en la calle del Doctor Castro, frente a la Confitería del señor Calvo.

EL PROGRESO

Taller de Carrocerías IGLESIAS Y PR Se ha abierto al público un taller de Carrocería y donde se construye y arregla lo concerniente al ramo. PRONTITUD, ESMERALDÍNOMA.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA

Doctor Ramires Diagnóstico precoz. Tratamiento específico. Operaciones

Plaza de Lugo, 10-2. - LUGO - Consulta de Industriales o particulares que deseen

Camiones - Omnibus - Turis

nuevos o PERFECTAMENTE RECONSTRUIDOS, de las mejores ALEMANAS, economizando 50 por 100 en la compra y obtención LIDADES DE PAGO. Hay disponibles, entre otros, camión «STOWER», de 4 a 5 toneladas en perfecto estado de marcha, por 11.800 PESETAS. Electromóvil «SCHEELE», nuevo, para 2 toneladas, dotado de adelantos.

Instalaciones de maquinaria FRIGORIFICA para todas las aplicaciones del frío MACHACADORAS HORMIGONERAS

Dirigirse a J. RAMOS--San Roque, 14.-LUGO

ZUÑIGA, Sastre

Antes de comprar un traje consulte precios a esta casa y obtendrá 40 por 100 de economía. SIEMPRE LAS ÚLTIMAS NOVEDADES...CORTE MODERNO...CONFECCIÓN ESMERALDÍSIMA... SE ADMITEN GÉNEROS PARA SU CONFECCIÓN Obispo Aguirre, 2.-LUGO.

JOYAS DE BUEN GUISO Y OBJETOS PROPIOS PARA REGALO RELOJES DE PRECISIÓN. - LONGINES - ZENIT - OMEGA - MONTRES

CASA REINA, 14 MANSO OPTICA DE PRECISIÓN. - PRISMÁTICOS ZEISS GOERZ-HUET Y OTRAS MARCAS BISUTERÍA FINA. - ARETES, SORTIJAS, PULSERAS, IMPERDIBLES

LA DULCE ALIANZA-San MANUEL GONZALEZ Las GALLETAS y ROSQUILLAS especialidad de esta Casa preferidas por el público inteligente, por su excepcional buen gusto y economía. EXPORTACIÓN Y VENTA EN GENERAL.

APARATOS PATHE NAU Con Bombilla Eléctrica CINEMATOGRAFO para pequeñas explotaciones y casas particulares CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS: VILASECA Y LEDESMA, S. A. Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Oviedo, Coruña, Valencia, Sevilla y Lisboa

CLÍNICA DEL DR. BENAVENTE Consulta y operaciones de la vista. Se ha trasladado a Feijóo, número 1 LA CORUÑA

Consulta ortopédica Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras) cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen, totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN LUGO, HOTEL MÉNDEZ NÚÑEZ, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE ME- NA 23-1.

CLINICA DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO Tomás Núñez Cordero La Coruña

PIEL, VENÉREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER TRATAMIENTO DE LAS ANEXITIS Tratamiento y curas con observación analítico biológico. Instrum completo de Cirugía. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERN Electricidad Médica PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «X» con todos sus accesorios-electrodos, etc., etc. Urétriscosopes-Cytoscopes, Rectoscopes, etc., para el Diagnóstico, tratamiento y curación. SAN ANDRÉS, 117, 2.º Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. NO CONSULTA A DOMICILIO

Establecimiento especializado de Maquinaria Agrícola SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FORRAJERAS GÜJON, Cabreiros Andrés Domínguez Coñán. Vendedor exclusivo para España de los legítimos arados arados marca WIARD. Arados Brabant, Semi-Brabant e Ideal.

UN CUENTO Los hermanos mestizos

Elisa Borénave dijo a su hija Catalina: —Abre la boca y cierra los ojos. Catalina abrió la boca cuanto le fue posible, entornando los ojos para ver qué clase de golosina iban a darle.

—Ya eres mayorcita, tienes juaricio, has cumplido siete años—añadió Elisa.—Escúchame atenta.

—Esto es que me he de purgar, que tengo que ir a casa del dentista que pensó Catalina—¿Cuándo me darán un bombón desinteresadamente?—

—Dentro de ocho días recibirás una gran sorpresa. Me alegraré de verte grata, lo cual depende de tí misma. No eres envidiosa, pareces buena. Ha llegado el momento de probar. —Sabe, Catalina, que tienes dos hermanos. Dentro de ocho días es hermanitos. Vienen de muy lejos... irán aquí. De un país donde hace mucho calor. Así es que no debe excusarse con ellos y pongas muchas ganas de no dejarlos ver que son distintos a nosotros. No debes pronunciar nunca delante de ellos la palabra negro. ¿Comprendes? Primeramente, porque no lo son, y después, porque les haría sufrir.

—¿Cómo se llaman—preguntó Catalina.

—Augusto y Emilio. Como son gemelos, los vestiré de modo distinto, hasta que poco a poco vayamos distinguiéndolos. Pronto se acostumbrarán a nosotros si se ven tratados con cariño.

—¿Y no echaremos al perro?

—Claro que no! ¿A qué viene esa pregunta?

—¿Como se llama «Negro!»

—Tienes razón: le cambiaremos de nombre.

—Bueno: le llamaremos «Azúl». Verás como atiende siempre.

—¿Has comprendido? ¡Pues ven darme un beso, ángel mío!

Aquel día el ángel no jugó apenas; pero meditó mucho. Le caían del cielo dos hermanos, de un cielo extranjero, sin duda absurdo, puesto que que él ve el venían eran un poco negros.

Arreglaron un cuarto con dos camas iguales. En la habitación donde Catalina estudiaba pusieron otros dos pupitres más. Augusto y Emilio iban al colegio a media pensión. Los domingos, al Bosque de Bolonia, con Catalina y con la institutriz. El señor Borénave estaba conmovido, y Elisa mostraba la exaltación de un padre decidido a obrar bien y a no arrepentirse nunca de haber obrado así.

Catalina debía ir con su padre a estación a recibir a los gemelos. La niña se asombró de que llegasen por la estación de Lyon, ni más ni menos que los amigos que vuelven de Niza. Viajaban solos...

—¿Qué larga espera en el andén! La institutriz se moría de curiosidad. A Catalina se le saltaba el corazón del pecho. Por fin, el tren estuvo a la vista y entró en la estación.

—¡Aquí están!

Del discurso de su madre, Catalina sólo recordaba: «Tienes dos hermanitos. Ventrán muy pronto...» pero entonces, todo lo demás acudió a su memoria. ¡Oh, asombro! Augusto y Enrique iban vestidos como todo el mundo: sombrero de paja, botas amarillas, guantes y abriguitos

con trabilla; pero sus caras tenían un bronceado claro. El padre los besó. Estaban muy bien educados. Se descubrieron, y sumamente emocionados, no se cansaban de hacer los más finos cumplidos.

—¡Hola, padre!—dijo uno.

—¡Hola, papá!—repitió el otro.

Y, según lo que en voz baja les iba diciendo Borénave, repitiendo: —Buenos días, señorita. —Buenos días, Catalina. —Buenos días, hermanita. Todo el mundo les miraba. Catalina tenía ganas de llorar... El automóvil... Borénave, después de hacerles las consabidas preguntas de «¿Habéis hecho buen viaje? ¿Habéis cenado bien en el tren?», añadió: —Debéis tener apetito. Catalina os hará los honores... ¿Verdad, Catalina? ¿Qué vas a darles a tus hermanitos?

Catalina iba a contestar: «¡Chocolate!» No; creían que era una alusión. «¿Café con leche?» Imposible, por el mismo motivo. Y murmuró: —Un refresco de granadina.

Augusto y Emilio se rieron a carcajadas.

Al llegar a casa, Elisa corrió hacia ellos como se hubiera precipitado a las llamas de un incendio. Pasaron el día en intimidad familiar, dando orden de no recibir a nadie. A Catalina, sus hermanos la producían el efecto de dos figuras acabadas de salir de un libro de viajes ilustrado en colores. ¿Se quedarían allí para siempre? ¿Los llevarían también a Normandía a pasar el verano?

—¡Cómo se parecen!—decía el padre.

Pero también se parecían a él, y esto le dejó algo confuso. Les sirvieron chocolate, y no dieron muestras de contrariedad.

Augusto, que quería ser pintor, dibujó con lápices de colores el retrato de Catalina. Emilio, que quería ser compositor, se sentó al piano y tocó un delicado vals.

«Serán clowns o tocarán el banozo para que bailan los demás», pensó la niña, llena de compasión. Tenía que compartir con ellos la pena de ser negros... De todos modos, también ella era de un moreno muy subido, y no toda blanca. Estaba muy triste, pero esperaba a encontrarse a solas en su cuarto para llorar...

Y los días sucesivos, por más esfuerzos que hizo para mostrarse contenta, se notaba en ella una extraña melancolía.

—¿Estará enferma? ¿Será envidiosa?—Se preguntaban sus padres.

—Sin embargo, está amabilísima con Augusto y Emilio, que la adoran y la colman de atenciones y golosinas.

Los hermanos iban al colegio, y el domingo, como se había convenido, hicieron la primera salida al Bosque de Bolonia. Al volver a casa a la hora de almorzar, Elisa interrogó a su hija, cuyos hermosos ojos azules estaban húmedos de llanto; —Estamos solas. ¿Qué pasa? ¿Por qué estás triste? ¿Habéis ido a paseo? ¿Habéis encontrado a alguna persona conocida?

—Sí.

—¿Ah!... ¿Quién?...

—La señora Estoque.

—¿Te ha llevado aparte y te ha hablado?

—Sí.

—¿Qué te ha dicho?

—Me ha preguntado: «¿Qué moritos son esos?»

—¡Qué imbécil! ¿Y tú, qué le has contestado?

Catalina respondió con nobleza: —Pues le he dicho: «Son mis hermanos, señora, y no quiero... no, que se les insulte... porque... porque...»

Y soltando el llanto, reveló, al fin, su secreto: —Porque yo también soy su hermana, y seré cuando tenga su edad, negra como ellos...

ENRIQUE DUVERNOIS.

En octubre de 1911 casó el entonces archiduque con la princesa Zita de Borbón Parma. De ella ha tenido siete hijos: los archiduques Francisco José, Adelaida, Roberto, Félix, Carlos Luis, Rodolfo y Carlota.

Carlos de Habsburgo era sobrino segundo de la reina María Cristina. No ha podido ser más lamentable su sino. El, que en las esplendides del poderío hubiese tenido cortesanos que le hubiesen colmado de adulaciones, no ha podido tener, en los tristes días del destierro, abatido ya por la mortal enfermedad, ni el consuelo de hallar junto a su lecho al médico predilecto, el doctor Delug, que para salir de Austria, y al reclamar su pronta presencia en Funchal la emperatriz, hubo de exigir, según refieren las agencias, tres millones de coronas por sus honorarios.

Vino a 60 céntimos litro

Vino del país de excelente calidad, a 60 y 70 céntimos litro, (Examínese la clase).

Aguardiente de orujo, a 3 pesetas litro.

Puede servirse a domicilio en garrafas y barriles de dos arrobas, según lo desee el cliente.

En la calle de Juan Montes, 2.- MANUEL RODRIGUEZ LÓPEZ.

!DIECIOCHO BODAS!

NO RIÑO CON NINGUNO

Ha fallecido en un pueblo cercano a San Francisco de California, una señora llamada Rosa Williamson, nacida en México de padres yanquis, que estuvo casada dieciocho veces, divorciándose otras tantas. Ha muerto joven, pues sólo tenía 44 años, y rica, porque todos sus maridos le regalaban grandes sumas al divorciarse.

La causa del divorcio era siempre la misma. Había jurado, de joven, no casarse, pero sus amigas le decían que no se casaba por no tener novio. Entonces decidió demostrarles que no se casaba por que no quería. Cada año se casaba y se divorciaba al día siguiente, diciéndole a su marido que nunca sería su mujer efectiva. Como es natural, todos se divorciaban, pero era muy simpática y les hacía gracia aquella salida de tono; la perdonaban y quedaban amigos.

Rosa Williamson puso no hace mucho tiempo un anuncio: «Rosa Williamson participa a sus amigas que ya se ha casado dieciocho veces y que aún está soltera».

—No comprar muebles— SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES DE

MANUEL C. VARELA

7, SAN PEDRO, 7-LUGO

Encontrarán mucha economía en precios y construcción.

R. M. S. P.

MALA REAL INGLESA

PRÓXIMAS SALIDAS PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

ANDES	26 de Marzo	Ptas. 464'60
DEMÉRARA	14 de Abril	Ptas. 449'60
ARLANYA	23 de Abril	Ptas. 464'60

El vapor DEMÉRARA no hace escala en Montevideo.

TERCERA CLASE CORRIENTE.—Consiste en magníficas instalaciones permanentes, con la especialidad para familias de CAMAROTES CERRADOS de 2, 4 y 6 camas, con lavabo, y sobreprecio de 30 pesetas, 15 pesetas y 7'50 pesetas, según edades, disponiendo además de CORRIENTES con mesas y sillas giratorias; lujosos FUMADORES Y CUBIERTAS RES GUARDADAS y cuartos de baño.

PRIMERA, SEGUNDA E INTERMEDIA CLASES.—Lujosísimas instalaciones con el máximo confort y esmerado trato. Varias categorías; camarotes de lujo, medio lujo y corrientes.

Precio en primera corriente en barcos «A» a Buenos Aires. . . L. 74

Id. id. id. id. «D» a id. id. . . L. 68

Id. segunda id. id. «A» a id. id. . . L. 51

Id. en intermedia id. id. «D» a id. id. . . L. 26

LINEA SOUTHAPTON-CHEBROURG A NEW YORK.—Salidas regulares de magníficos vapores para toda clase de pasajeros.

DISPOSICIONES ARGENTINAS.—Para cumplimentarlas, es indispensable que todo pasajero presente la documentación con CINCO DÍAS de anticipación a la salida del barco.

Agentes en LA CORUNA RUBINE E HIJOS, Real, 81

¡OJO! ¡OJO!

Toda persona de buen gusto no deje de visitar el Ideal Bar en donde se sirven mariscos variados todos los días y comidas avisando con media hora de anticipación.

Precios módicos.

Abierto hasta la una y media de la noche.

CALLE DE MANUEL BECERRA, 16-LUGO

(legítimo de los Peares) a 70 céntimos.

No equivocarse, casa de Leonardo.

NO DEJARSE ENGANAR.—El aceite superior y filtrado lo vende la casa Molins e Hijos, de Vigo.

Sabrosísimo bacalado, exquisitos arroces y jabones.

Representante, D. Carlos Varela.

INTERESA A TODOS.—Se dan lecciones de corte y confección, sistema exacto y sencillo, en la ya acreditada academia de la casa BUENOS AIRES, donde hay gran surtido en ropa blanca, corsés de señora y niña, objetos de bisutería y otros varios artículos, todo a precios sumamente reducidos

San Pedro núm. 22.

VENTA Se hace de la casa número 30, sita en la calle de la Ruanueva, compuesta de planta alta y baja y de la número 12 de la calle de la Soledad, compuesta de planta baja, tienen además, tanto una, como la otra, por su parte trasera Huerta, patio y pozo, respectivamente.

Para informes en la Ruanueva, número 37.

PÉRDIDA DE DOS RESGUARDOS.—El día 18 último se han

extraviados los resguardos del Banco de España a nombre de Domingo Fernández, al dirigirse desde esta ciudad a su casa de Puente Ferreira, Ayuntamiento de Palas de Rey.

Se ruega a la persona que los haya encontrado se sirva entregarlos en la «Casa del Manco» de San Roque, o en Puente Ferreira, en el domicilio del interesado, en donde se gratificará.

VENTA. Se hace de la cortina llamada Agro del Pombal de Abajo situada en Paraday y de una mensura de cuatro fanegas. Se admiten proposiciones para la venta de su totalidad o por parcelas de una fanega, en la Calle de Emilio Castelar, 1, Bis-3.

ALMANAQUE

S. Laureano, San Flaviano y San Teodoro.

ABRIL

4

MARTES

Sale el Sol a las 4'41 y se pone a las 7'48. La Luna sale a las 1'15 de la tarde y se pone a las 3'18 de la mañana.

— TIP. DE EL PROGRESO.—LUGO —

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiastmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 50, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Banco de la Coruña

CAPITAL: DIEZ MILLONES DE PESETAS

Sucursales en Lugo, Ferrol y Santiago

SECCIÓN DE CAJA DE AHORROS

El Consejo de Administración de este Banco acordó aumentar el número de premios, y crear otros nuevos, en el sorteo que se celebrará el 15 de Julio próximo, en la siguiente forma:

1 Premio de 1.000 pesetas	20 Premios de 20 pesetas
1 — de 200 —	150 — de 10 —
1 — de 100 —	250 — de 5 —
5 — de 50 —	

No disfrutarán de este beneficio las libretas cuyo saldo al 30 de Julio sea inferior a DOSCIENTAS PESETAS.

En LUGO, Reina, 5, primer piso

LAS AMERICAS

Reina, 8 LUGO Teléfono, 146

Gran surtido en ultramarinos finos.

Especialidad en conervas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Sidras champagne (varias marcas).

Dulce de membrillo de Puente-Genil marca EL LEÓN, clase extra, en cajitas desde un cuarto de kilo. Galle as Olivet otros artículos para posar.

Quesos de Castilla, Nata (Santander) Sorti u aut, y legítimos de Bola de Holanda a precios muy a fin dos.

Vinos tintos del país, clase superior, desde 60 céntimos el litro

Depósito exclusivo de las acreditadas cervezas de Santander marca LA AUSTRIACA y del delicioso vino tostado del Rivero de Avia marca LA PAZ.

Norddeutscher Lloyd Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD AMÉRICA

Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo, el vapor rápido alemán de gran porte

Marzo 30, COIN (nuevo)

de 12.000 toneladas brutas

Precio del pasaje en 3.ª Ptas. 433'75

» en camarote aparte » 463'75

Este vapor tiene una clase intermedia en el centro del barco o sea la primera de otros vapores, costando el pasaje entero de Vigo a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires LIBRAS 23

PETICION DE PLAZAS.—Los señores pasajeros de cámara, necesitan depositar como garantía en esta Agencia, el 25 por 100 del valor del billete, al hacer la petición de camarotes.

Los de tercera clase deben acompañar la cantidad de pesetas 150 por cada plaza que soliciten.

Todos los vapores de esta Compañía, llevan personal español al servicio del pasajero de tercera clase y camareras para atender debidamente a las mujeres y niños.

La comida es abundante y a la española, siempre variada y con vino y pan fresco todos los días. Asistencia médica gratuita.

NOTA.—Estos vapores llevan un comedor así como un fumador, una sala de conversación y una biblioteca para todo el pasaje de tercera clase.

El pasaje de tercera clase debe presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación y nunca debe emprender viaje, sin la conformidad de estar reservadas sus plazas.

Para más detalles informa el Agente General para España de la Compañía

LUIS G. REBORDO ISLA.—VIGO

Victoria 3 y 5 y García Ollóqui, 2

Cemento Portland Artificial

“ASLAND”

PRIMERA MARCA NACIONAL

Grandes existencias de esta acreditada marca

PEDIDOS E INFORMES

José Amenado Villademoros-S. Andrés, 118-La Coruña